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Tienviittoja kakuroidenmaailmaan
Mikä on kakuro?Kakuro kuuluu tunnetumman sudokun ohella Japa-­‐nissa suosittujen numeropelien joukkoon. Kun sudo-­‐ku ratkeaa pelkällä päättelyllä, tarvitaan kakuronratkaisemiseen yhteen-­‐ ja vähennyslaskutaitoa.Sudokusta poiketen kakurossa ei anneta yhtäännumeroa valmiiksi. Ratkaisemisen välineinä ovatsummat. Siksi kakuron suomenkielinen nimi onsummaristikko.Summaristikossa on pysty-­‐ ja vaakasuoria valkois-­‐ten ruutujen jonoja, joita tummat ruudut erottavattoisistaan. Kutsun tällaista jonoa sanaksi, sillä sum-­‐maristikko muistuttaa suuresti sanaristikkoa. Sananpituus on 2…9 ruutua.
SäännötKakuron säännöt ovat yksinkertaiset:
Sääntö 1: Sanojen ruudut täytetään numeroilla1…9, yksi numero kuhunkin ruutuun.
Sääntö 2: Sanassa ei saa olla kahta samaa numeroa.
Sääntö 3: Pystysanan yläpuolella ja vaakasananvasemmalla puolella tummassa ruudussa oleva lukukertoo sanassa olevien numeroiden summan.
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Näiden sääntöjen avulla on selvitettävä, mikä nume-­‐ro missäkin ruudussa kuuluu olla. Oikein laadittukakuro ratkeaa aina vain yhdellä tavalla.
VinkkejäUsein on helpointa lähteä liikkeelle jostakin nur-­‐kasta, jossa kaksiruutuiset sanat risteävät. Pienim-­‐mät mahdolliset summat 3 (1+2) ja 4 (1+3) samassakulmassa merkitsevät sitä, että yhteiseen ruutuuntulee ykkönen, muissa ruuduissa on kakkonen jakolmonen. Vastaavasti toimivat summat 16 (7+9) ja17 (8+9).Ei ole vaikeata löytää muitakaan sellaisia risteäviäsanoja, joilla on vain yksi yhteinen numero. Esi-­‐merkiksi kolmiruutuinen 22 ei voi sisältää viitostapienempää numeroa (5+8+9/6+7+9). Kaksiruutui-­‐nen 6 taas ei koskaan saa viitosta suurempaa(1+5/2+4). Jos nämä risteävät, risteysruudussa on 5.Kannattaa käyttää apunumeroita. Kirjoita ruutuihinlyijykynällä pienin numeroin kaikki ne numerot,jotka ovat mahdollisia. Pyyhi pois sitä mukaa, kunkäyvät mahdottomiksi (sanassahan ei saa olla kahtasamaa). Näistä on muutakin hyötyä kuin muistintuki. Jos sanassa on kaksi sellaista ruutua, joissa ontäsmälleen samat kaksi numeroa, nämä numeroteivät voi esiintyä missään muissa sen sanan ruu-­‐duissa. Poispyyhkiminen voi ratkaista joitakinruutuja. Sama toimii pidempinäkin yhdistelminä,esim. kolme ruutua ja kolme numeroa.
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Joskus on hyödyllistä laskea jonkin osa-­‐alueenpysty-­‐ ja vaakarivien summat ja verrata niitätoisiinsa. Vähennyslaskulla voi selvitä jonkin ruudunnumero.Toisinaan taas on syytä kokeilla, mihin tietty valintajohtaa. Jossakin ruudussa on kaksi apunumeroa.Valitset niistä toisen ja merkitset sen vaikkapaalleviivaamalla. Pyyhit sen numeron pois pysty-­‐ javaakasanojen muista ruuduista mutta vain virtu-­‐aalisesti, esim. ylleviivaamalla. Jatka näin kunnespäädyt kahteen samaan numeroon samassa sanassatai muuhun ristiriitaan. Silloin voit pyyhkiä todelli-­‐sesti pois alkuperäisen alleviivatun numeron jakaikki apuviivat. Jos et päädy ristiriitaan, et voikäyttää tilannetta hyödyksi, vaan joudut pyyhki-­‐mään apuviivat pois.Kannattaa keksiä itse lisää kaikenlaisia ratkaisu-­‐kikkoja.
VaikeustasotVaikeustaso on ilmaistu tähdillä, joita on yhdestäviiteen. Niiden antama tieto on vain suuntaa-­‐antavaa. Luotettava tason määrittäminen on vaikea-­‐ta. Lisäksi kokemus vaikeudesta on yksilöllinen.Ristikoiden järjestys noudattelee jossain määrinomaa käsitystäni niiden vaikeudesta, kuitenkin niin,että puolen sivun kakurot ovat ensin omana sarja-­‐naan, kokosivuiset sitten. Lisäksi kakurot 31…34 onpidetty ehjänä sarjana vaikeustasosta riippumatta.
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Pienissä ja isoissa ristikoissa sama tähtiluku eitarkoita samaa vaikeustasoa, vaan molemmat sarjaton erikseen jaettu viiteen luokkaan.
Helpot summatAikaa myöten opit ainakin nämä summat ulkoa. Kussa-
kin ruutumäärässä alimmat ja ylimmät mahdolliset
summat syntyvät vain yhdellä tavalla, kun numeroiden
järjestystä ei oteta huomioon.
2 ruutua

3= 1+2 14= 5+9 tai 6+8
4= 1+3 15= 6+9 tai 7+8
5= 1+4 tai 2+3 16= 7+9
6= 1+5 tai 2+4 17= 8+9

3 ruutua
6= 1+2+3 22= 5+8+9 tai 6+7+9
7= 1+2+4 23= 6+8+9
8= 1+2+5 tai 1+3+4 24= 7+8+9

4 ruutua
10= 1+2+3+4 28= 4+7+8+9 tai
11= 1+2+3+5 5+6+8+9
12= 1+2+3+6 tai 29= 5+7+8+9

1+2+4+5 30= 6+7+8+9
5 ruutua

15= 1+2+3+4+5 33= 3+6+7+8+9 tai
16= 1+2+3+4+6 4+5+7+8+9
17= 1+2+3+4+7 tai 34= 4+6+7+8+9

1+2+3+5+6 35= 5+6+7+8+9
6 ruutua

21= 1+2+3+4+5+6 37= 2+5+6+7+8+9
22= 1+2+3+4+5+7 tai 3+4+6+7+8+9
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23= 1+2+3+4+5+8 38= 3+5+6+7+8+9
tai 1+2+3+4+6+7 39= 4+5+6+7+8+9

7 ruutua
28= 1+2+3+4+5+6+7 40= 1+4+5+6+7+8+9
29= 1+2+3+4+5+6+8 tai 2+3+5+6+7+8+9
30= 1+2+3+4+5+6+9 41= 2+4+5+6+7+8+9
tai 1+2+3+4+5+7+8 42= 3+4+5+6+7+8+9

8 ruutua
36: puuttuu 9 41: puuttuu 4
37: puuttuu 8 42: puuttuu 3
38: puuttuu 7 43: puuttuu 2
39: puuttuu 6 44: puuttuu 1
40: puuttuu 5

9 ruutua
45: kaikki

Hyvää matkaa!Hyvää matkaa kakuroiden maailmaan. Kun saat juo-­‐nesta kiinni, et enää osaa olla ilman. Kakurot ovatmyös erinomaista matkaseuraa linja-­‐autossa, junas-­‐sa, laivassa ja lentokoneessa. Hyvää matkaa siis!Ivalossa 31.8.2011
Mauno Hepola
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